

LA SEÑORA

Doña María Pina Pablo

Viuda de Cañizares

ha fallecido hoy, á las tres de la madrugada

Sus desconsolados hijos don Antonio y doña Pilar, hermanos don Antonio, doña Amparo y doña Pilar, hermanos políticos y demás parientes, al participar á sus amistades tan irremediable pérdida, les ruegan aistan á la conducción del cadáver, á las cuatro de esta tarde, desde la casa mortuoria, calle Angosta de la Compañía, número 2, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo. El entierro será civil.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

CRÓNICA DE MADRID

T. S. H.

Una fecha en la historia de la Ciencia

19 de Junio 1924

Por primera vez la fotografía es transmitida por telegrafía sin hilos

El diario «Le Matin» da cuenta, con todos sus detalles y antecedentes, del extraordinario suceso ocurrido en París el jueves día del Corpus, en que consiguió ser transmitida la imagen por telegrafía sin hilos.

He aquí el relato del gran periódico parisiense y que reproducimos en su parte más substancial:

«A las siete de la mañana del jueves 19 se ha verificado en «Le Matin» una experiencia científica de extraordinaria importancia, cuyos resultados no tardarán en revolver nuestras costumbres, facilitándonos el medio de tener ante nuestros ojos la prueba de una fotografía, tomada algunos minutos antes por un corresponsal lejano en una región cualquiera de la tierra. Este sorprendente resultado ha sido obtenido por M. Eduardo Belin, el célebre inventor francés.

M. Belin había invitado á algunas eminentes personalidades científicas para que asistieran á las primeras transmisiones de fotografías por telegrafía sin hilos. A pesar de las dificultades inherentes á las primeras pruebas de una técnica nueva y no obstante las perturbaciones atmosféricas á causa de las tormentas de la noche anterior—alteraciones que alcanzaron á toda comunicación por telegrafía sin hilos—, las experiencias han sido ejecutadas con perfecta seguridad, demostrando que el problema perseguido por M. Belin estaba absolutamente resuelto y que sus aparatos hallábase en disposición de ser utilizados por los periódicos.

Todos los parisienses recordarán haber admirado en la Exposición de Física y de T. S. H. del mes de Octubre último las hermosas fotografías transmitidas por el aparato telegráfico de M. Belin. Puede afirmarse que su instalación fué una de las más curiosas y examinadas por el público, que mostraba el mayor interés por las pruebas, en las que se apreciaban todos los detalles en las siluetas y en las medias tintas transmitidas en menos de unos minutos por un hilo telefónico de un extremo á otro de Francia.

Varios aparatos de este género funcionan en servicio regular, uno de ellos en «Le Matin», que tiene la exclusiva en Francia para los servicios de Prensa. Pero la expedición de un documento fotográfico inmoviliza la línea telefónica durante algún tiempo.

Desde el año 1912, M. Belin había comenzado los trabajos para obtener los mismos resultados, suprimiendo la línea telefónica y enviar las señales eléctricas que analizan la imagen á reproducir por medio de las ondas herztianas.

Estos estudios han sido continuados con la colaboración de M. Henri Fenal y se han visto coronados el jueves por la mañana por el éxito más maravilloso. He aquí el ejemplo de una invención absolutamente francesa, realizada en silencio, por el esfuerzo paciente y perseverante, que evidencia á cada momento la más perfecta lucidez junto á un profundo conocimiento técnico.

Tenemos la convicción ante este espléndido descubrimiento, que la televisión será un hecho en plazo próximo, y deseamos vivamente que la gloria de esta invención corresponda á los infatigables y sabios trabajadores que ahora han sido calurosamente felicitados por las personalidades científicas que el 19 del actual han asistido á las experiencias.

«El arte español la atrae, la domina. En Benavente ha visto quizás al autor de mayor sentido dramático de España; habla de él con encanto, lee sus obras recitándolas, como si fueran versos. Asegura que tiene el vigor teatral de los primeros dramaturgos modernos y la gracia picaresca de nuestros burladores.

Mimí aguglia no ha necesitado ser guapa para triunfar en la escena. Los ojos son toda ella, todo su arte, toda su magia heroína. Con los ojos atrae al público, cual las serpientes.

Y entre sus gracias, entre sus lindes, el milagro de hablar, como nosotros, el español.

ARTURO MORI

GOBIERNO CIVIL

El general señor García Trejo, al congratulase ayer, hablando con los periodistas, de que la Junta de Abastos haya abarataado la patata, dijo que hoy, si tenía tiempo, iría á mediodía al Vedat con objeto de presenciar unas prácticas militares con el Capitán general y comer en dicho punto.

Luego añadió: «Ya sabrán ustedes que se han suspendido las oposiciones de médicos de la brigada sanitaria provincial, por haberse promovido un incidente por uno de los vocales del Tribunal que había de juzgar á los opositores.

Mañana se celebrará el pleno de la Junta de Protección á la Infancia, y una vez hecho constar el sentimiento de dicha Junta por el fallecimiento del doctor Gómez Ferrer, quedará reunida una de las comisiones.

SARNA y pintores de la piel. Antiséptico Marti, es el único que los cura sin baño. Venta, en todas las farmacias.

INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA DE CINE

MAÑANA SABADO

MAÑANA SABADO

LOS PRESUPUESTOS DEL AYUNTAMIENTO

Las reformas introducidas en los mismos.—Declaración de excedencias y creación de nuevas plazas

Por fin, después de aprobados hace bastantes días los presupuestos municipales, conocemos en detalle las modificaciones introducidas en los mismos, que á continuación insertamos para que la opinión se entere.

Se reducen á cuatro las secciones de Secretaría. Habrá tres jefes de sección, en vez de cuatro, á 7.500 pesetas cada uno. En vez de 30 oficiales quintos, que figuraban en el presupuesto anterior, en Secretaría, habrá 29.

En Contaduría, se aumenta un oficial sellador. En Depositaria, se reducen á cuatro los cinco oficiales quintos que allí figuraban.

Se amortiza la plaza de oficial mayor del Archivo, dotada con 6.000 pesetas. En Mercados, quedan dos oficiales quintos, en vez de tres.

En Arbitrios, queda excedente un oficial primero, con los dos tercios del sueldo de 5.000 pesetas, y un investigador de 3.000, en las mismas condiciones.

Secciones de Alcaldía y Censo, siguen lo mismo.

Suprimida la plaza de representante del Ayuntamiento en Madrid, dotada con 6.000 pesetas de haber, y otras 6.000 para gastos de gestión.

El sueldo del conserje de las Casas Consistoriales, se aumenta en 250 pesetas, cobrando, pues, 4.000 pesetas anuales.

Queda amortizada la plaza de portero con 3.000 pesetas, y excedente la de restaurador artístico.

Se crea la plaza de pregonero, para el distrito del Puerto. Haber, 750 pesetas.

Créase también la de inspector interior de Abastos y Mercados, con 8.000 pesetas. Esta plaza se amortizará cuando vaque.

También se amortizará, cuando vaque, la de administrador de la Casa del Pueblo.

Suben de 500 á 1.000 pesetas, los sobresueldos al oficial mayor de Rentas y Arbitrios y á los tres jefes de sección, por servicios extraordinarios.

Materia de escritorio.—Se reducen los gastos en 15.000 pesetas, de 25.000 que figuraban antes. En impresos se hace también una baja de 10.000 pesetas, y otra de 500, en el material que necesita la sección facultativa de Policía urbana.

Se suprime la partida de 1.000 pesetas para sufragar los gastos de impresión de una memoria sobre asuntos sanitarios.

Suscripciones.—Suprimida la partida de pago de anuncios en la revista «Los Mercados», importante 500 pesetas.

Redúcese á 12.500 pesetas la consignación de 25.000 para conservación y adquisición de mobiliario.

Elecciones.—Se aumenta á 15.000 pesetas la consignación de 540, para la formación del Censo electoral.

Gastos menores de representación.—La partida de 5.463, para gastos de servicio telefónico, se aumenta en 6.027 pesetas; la de 682,88, relacionada con dicho servicio, en 753,38; la partida de 250 pesetas, sobre gastos de locomoción del personal de sección facultativa, en 500 pesetas; la de 3.000, para gastos menores, en 6.000.

Brigada permanente de limpieza de dependencias.—Se aumenta un mozo de limpieza, de los cuatro que figuraban, y hay también otro aumento insignificante en el jornal por quinientos.

Se suprime la indemnización por alquiler de casa de seis jueces municipales, á 1.000 pesetas cada uno.

Personal de Nuevos Arbitrios.—Se aumenta en 1.500 pesetas el sueldo de un jefe de sección, antes oficial primero; queda suprimida la plaza de delegado administrativo, con 5.000 pesetas. Se aumenta la de un inspector de línea, con 3.500 y 500 de gratificación, más otra gratificación de 500 pesetas para el oficial segundo señor Catalán; se asciende á 3.000, el de 2.500 de un auxiliar interventor; quedan en quince, las dieciséis plazas de inspectores de arbitrios; se aumentan 24 vigilantes sanitarios.

Materia de Nuevos Arbitrios.—Las 25.000 pesetas de impresos, quedan en 15.000.

La partida de 75.000 pesetas para premio de cobranza, queda en 60.000.

Guardia municipal.—Se suprime la plaza de subje, con 4.000 pesetas. Hay otras variaciones sin importancia.

Socorro de incendios.—Para premiar servicios extraordinarios, se crea una partida de mil pesetas y se suprimen las gratificaciones de 2.000 por quinientos.

Se crean dos conductores mecánicos, con el jornal diario de nueve pesetas; dos más, con el de ocho, y un ayudante con el de seis.

La partida de 45.000 pesetas para la adquisición de mangaj de riego, se reduce á 10.000; y se aumenta de 10.000 á 12.000 pesetas, la partida siguiente, sobre conservación y reparación del material de incendios.

Sube á 2.000, la de 1.000, para arrastre. Policía urbana.—Se aumenta en 3.250 pesetas la plaza de un delineante, dotada con 2.500.

Alumbrado.—En el abono de consumo de gas y electricidad del alumbrado público, se hace una baja de 20.000 pesetas. Limpieza.—En los jornales permanentes hay una baja de más de cien mil pesetas, quedando suprimida la plaza de mecánico para la reparación de autobombas. Se aumentan en 55.000 pesetas los gastos de adquisición de nuevo material. Se suprimen otras partidas importantes en lavado y baldeo, material y en servicio de riegos del Grao y Cabañal.

Se modifica importantemente el artículo referente á premios y subvenciones, quedando sólo las siguientes partidas:

Primera. Para contribuir á los gastos de la Escuela de Játiva, 3.500 pesetas; subvención á la Escuela de Comercio, 2.125; gastos personal y material de Escuela Industrial, 17.000; escuela de párvulos de San Vicente, dos mil; á la de San Jerónimo, en el Hospital, 2.000; á la de la calle de Orihuela, 2.000; á la de la Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, 750; á la Escuela de Protectora de Obreras, 500; gastos Academia de Bellas Artes, 5.000; al Museo de Bellas Artes, 500 pesetas.

Para premiar y fomentar las instituciones de cultura y otras de interés público, según acuerdo que en cada caso adopte el Ayuntamiento, 200.000 pesetas. Total, 235.375 pesetas.

Beneficencia.—Se suprimen varias consignaciones á asilos y la plaza de conserje del de mendicidad.

Supresión de otras subvenciones á diferentes entidades, por entrar en partidas anteriores.

Se aumentan á 2.000 pesetas las quinientas que se daban á las monjas de San Gregorio.

El personal de Sanidad, queda con los mismos sueldos que en el presupuesto anterior.

Obras públicas.—Las 25.000 pesetas destinadas á reparación de monumentos, se reducen á 15.000.

Suprimida la partida de habilitación de casa al conserje del Grupo Escolar Olóriz. Se destinan tres mil pesetas para el reloj de torre de Patraix.

Quedan excedentes un delineante con 3.250 y un escribiente con 2.500.

Se suprime la plaza de ayudante facultativo de Caminos.

Hay otras variaciones sin interés, en las partidas de este capítulo.

Personal de Obras por administración.—Excedentes: un arquitecto primero de distrito, con 8.000 pesetas; otro, con 6.500; un auxiliar con 5.000; dos delineantes con 3.000; cinco delineantes escribientes con 2.500; un ídem ídem con 2.500; dos delineantes encargados del arbitrio sobre solares, con 2.500; un auxiliar del sobrestante, con 3.000; un ayudante de los sobrestantes, con 3.000; un inspector de obras, con jornal de 6,20; dos peones portamiras, para el arbitrio sobre solares, con el jornal de 5,50.

Queda amortizada la plaza de sobrestante para la zona del Norte y poblados marítimos, con 4.500 pesetas.

El personal técnico excedente será repleto á medida que se vaya necesitando sus servicios en las obras de reforma.

En las partidas de obras de Cementerios se hacen varias modificaciones.

Corrección pública.—Se suprimen la plaza del jefe del Depósito municipal, con 4.000 pesetas; la del conserje de la «Casa de las Ollas»; la de un ayudante de cocina; la gratificación de 2.000 pesetas á don José T. López Trigo; y se baja en quinientas pesetas la dada al capellán de la Cárcel de Mujeres.

Se suprime el artículo de «Cárcel del partido», importante 281.000 pesetas, que dando 21.250 para gastos de administración de justicia.

Montes.—Se suprimen dos cabos, con el jornal permanente de seis pesetas. Se suprimen también otras partidas.

Ferías y Fiestas.—200.000 pesetas para la Feria de Julio, en vez de 280.000. Para los Viveros, 20.000, en vez de 2.000. Para las «fallas», 5.000, en vez de 3.500. Fiestas de Carnaval, 8.000, en vez de 10.000. Fiestas á la Virgen de los Desamparados, 20.000. Corpus, 10.000. San Vicente Mártir, 300; San Vicente Ferrer, 500. Funciones en la iglesia de Santa Rosa, 300.

Se suprimen las consignaciones de 50.500 pesetas para los festejos de Mayo, y 15.000 para Feria Muestrario.

Para gastos de los festejos relacionados durante los meses de Mayo y Junio de 1924, incluso los motivados por el viaje de los reyes de Italia, se consiglan 130.000 pesetas.

Banda Municipal.—Se observan unas ligeras diferencias.

Suprimido el artículo de créditos reconocidos.

En el artículo de subvenciones y compromisos varios, sólo queda una á la violinista Desamparados Peris, de 1.500 pesetas, y otra como premio Cajal, de 5.000, ambas por una sola vez.

Para pensiones de la Junta local de casas baratas, 40.000 pesetas, en vez de 5.000.

Para pago de dietas á los vocales de la Junta de Reformas Sociales, 10.000 pesetas, en vez de 15.000.

Quedan suprimidas varias partidas. Se conserva una de 100.000 pesetas para las atenciones de índole social, que determina el Estatuto.

Obras de nueva construcción.—En el artículo primero de este capítulo, se suprimen todas las partidas menos la destinada á complemento de la construcción del Camino de Moncada á Godella. Importa 9.992,84 pesetas.

Quedan suprimidas también casi todas las partidas de este capítulo de caminos y se crea una, para pago de los kioscos de flores, del parque de Castellar, importante 150.000 pesetas.

El capítulo de imprevistos asciende á 250.000 pesetas, en vez de 200.000, que importaba el año anterior.

El fascismo... y los negocios

¿Por qué fué asesinado Matteotti?

Puede que en Italia, al igual que en Dinamarca, no esté aún todo perdido. Pero la trágica muerte del diputado Matteotti, al arrastrar consigo el velo que cubría muchos aspectos de la política fascista, ha permitido constatar que lo que distingue á ésta no es precisamente la austeridad y el pudor que venían proclamando los amigos del «Duce».

Nadie ignora que desapareció Matteotti la víspera del día en que debía intervenir, en el Parlamento, en la discusión relativa á la aprobación de unos créditos y á la ratificación de un número crecidísimo de decretos-leyes.

Era forzoso impedir esa intervención. Joven, lleno de ímpetu y vigor y gozando de una desahogada posición económica que contribuyó siempre á que su independencia moral fuese absoluta, Matteotti, á quien, además, apreciaba todo el mundo por su bondad, talento y honradez, constituía para el fascismo un enemigo terrible.

Cuando los partidarios de Mussolini se oponían á la concesión de la amnistía á los desertores, fué él, Matteotti, quien se atrevió á recordar que el propio dictador había pedido en 1919 esa amnistía. Y él fué, también, quien denunció y demostró que en seis meses habían sido repartidos de los fondos secretos seis millones por la presidencia del Consejo y cinco por el ministerio de Negocios Extranjeros, y que por la dirección general de Seguridad habían sido distribuidas 300.000 liras entre diferentes individuos ajenos á la misma.

Ahora se disponía Matteotti á darle al fascismo un golpe de muerte. Tras ímprobos trabajos consiguió recoger los datos y documentos necesarios para concretar los cargos que la voz pública formulaba contra significadas personalidades del «entourage», de Mussolini, y arrojando todos los peligros, sin acordarse ya de que en 1922 había atentado contra él, en Ferrara, un grupo de camisas negras, iba á provocar, en plena Cámara, un escándalo sólo comparable al que produjo en 1923 con su famoso folleto «Un año de dominación fascista».

¿Qué hubiera dicho Matteotti? Hubiera hablado, en primer término, del «affaire» del Banco de Italia. El jueves día 21 de Octubre de 1923, el ministro de Hacienda decidió limitar los anticipos que el Estado hacía á este establecimiento bancario; pero, á fin de evitar toda especulación, acordó con el Gobierno que la noticia no se publicaría hasta el sábado, después del cierre de Bolsa. No obstante, el mismo jueves se sabía en Milán la decisión del ministro de Hacienda, y Finzi, subsecretario de Gobernación y principal instigador del asesinato de Matteotti, se metió en el bolsillo, al decir de la gente, la friolera de cinco ó seis millones.

Luego hubiera tratado la cuestión del juego. Matteotti acusaba resueltamente á Finzi de haber recibido, en 1923, de una empresa muy conocida que explotaba en Italia los «recreos mayores», un millón para que no se otorgaran nuevas concesiones.

Finalmente, quería Matteotti ocuparse de la Sociedad Anónima Sinclair, acusada de haber contribuido con diez millones, á cambio de la exclusiva de las concesiones petrolíferas, á los gastos que las últimas elecciones costaron al ministerio de la Gobernación.

Estas tres eran las principales cuestiones que el malogrado diputado socialista se proponía desentrañar en el Parlamento. Claro que, aunque sólo hubiese sido incidentalmente, habría hablado también de la creación del diario fascista «Il Corriere Italiano», fundado con los cuatro millones que proporcionaron á Filippelli, por recomendación de Mussolini, los armadores y azucareros de Génova y el senador Agueli, director de la casa Fiat; claro que hubiera puesto al desnudo á Cesare Rossi, el distribuidor de los fondos secretos...

Desgraciadamente, la voz sincera de Matteotti ha enmudecido.

Pero nadie detiene ya el escándalo. El fascismo está al descubierto.

Ayuntamiento de Valencia

Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de un caballo de fuerza con destino á fábrica de juguetes, en la casa núm. 9 de la calle de Yáñez por don Gerardo Micó. Se abre juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 14 del próximo Julio.

Valencia 25 de Junio de 1924.—El Alcalde, Avilés.

ENSEÑANZA

En el Conservatorio de Música y Declamación de esta ciudad, se celebrarán las oposiciones á premio de las asignaturas de Solfeo, Harmonía, Violín y Piano, los días y horas que á continuación se indica:

Solfeco, día 30 de Junio, á las 17 horas; Harmonía, día 30 de Junio, á las 12 horas; Violín, día 30, á las 16 horas; Piano, día 2 de Julio, á las 16 horas.

Se advierte que el plazo para firmar las oposiciones quedará cerrado el día en que hayan de celebrarse los ejercicios, á las trece horas.

Los referidos actos serán públicos.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA.—RAYOS X

CALLE DE LA PAZ, NUM. 36

Junta de Obras del Puerto

Se confirma la dimisión del presidente

Ayer tuvo plena confirmación la noticia publicada por EL PUEBLO referente al señor Dionis, que ha dimitido la presidencia de la Junta de Obras del Puerto y que dicha dimisión, con carácter irrevocable, obraba en poder del Gobernador civil señor García Trejo.

Se reunió ayer mañana la Comisión permanente de la Junta, en sesión preparatoria de la que se celebrará el día 30 del actual.

Aparte de los asuntos de trámite, el señor Dionis presentó la dimisión del cargo de presidente, expresando a sus compañeros que ningún motivo del momento le decide a tomar esta resolución, sino que meditada desde hace tiempo por la labor abrumadora que exige el cargo, no se juzga con fuerzas para proseguir en su desempeño, aprovechando la oportunidad de celebrarse la sesión semestral de la Junta a fines del presente, para someter a su acuerdo la elección de su presidente, única a quien compete reglamentariamente esa facultad.

Testimonió en términos efusivos y de gran consideración la gratitud inmensa que guarda a todos sus compañeros, tanto por la distinción que le otorgaron con su confianza como por la constante adhesión que le han prestado en el difícil y honoroso cargo que le confirieron, el cual abandona con pena, por ser la representación de las elevadas personalidades que integran la Corporación y por su acendrado amor al puerto.

Todos los vocales concurrentes al acto lamentaron el propósito del presidente, y le rogaron con todo encarecimiento que retirase la dimisión, dado el acierto de su gestión y la ecuanime confianza que en él tienen depositada todos los vocales.

El señor Dionis agradeció tan cariñosas demostraciones, pero sintiéndolo mucho insistió en su determinación. No obstante ello, la permanente propone a la junta que no le sea admitida.

Si el señor Dionis insiste en su resolución de dimitir, en la sesión que celebrará el próximo lunes la Junta, se procederá al nombramiento de sucesor y como este cargo parece que es de los destinados a la Cámara de Comercio, sonaban ayer algunos nombres, siendo el que más probabilidades cuenta don Eugenio Durrús.

La Junta de Abastos

Imposición de multas.—Baja el precio de la patata y sube el de los huevos

La Comisión permanente de la Junta provincial de Abastos, en sesión celebrada el miércoles, acordó fijar el precio de la patata en veinte céntimos kilo, y el bacalao al detall, a 2,10 el seco y 1,80 pesetas el kilo el remojado; a 0,30, 0,50 y 0,80 pesetas docena para las sardinas, tamaño pequeño, mediano y grande, respectivamente.

También acordó imponer las siguientes multas, por los motivos que se indican: De 1.000 pesetas, a Bernardo Giner Marzal, de Tabernes de Valldigna, por usar para la venta de hortalizas al por mayor tres pesas de piedra.

De 500 pesetas, a Constantino Linares Aparici, de Alcira, por vender pan falso de peso; a Godofredo Gómez, de Játiva, por infracción de las circulares de esta Junta, relativas a la venta, clasificación y circulación de las harinas; a Blas Muñoz, de Alcira, por ídem ídem; a Eduardo Esparza, de Benifayó, por ídem ídem; a Fernando Zaragoza, de Játiva, por ídem ídem.

De 250 pesetas, a José Mari Muñoz, de Benifayó, por ídem ídem.

De 225 pesetas, a Teodoro Simón Roger, de Alfara del Patriarca, por vender pan falso de peso.

De 200 pesetas, a Jacinto Balaguer, de Alcira, por infracción a las circulares de esta Junta relativas a la clasificación, circulación y venta de harinas.

De 150 pesetas, a Albino Marrades, de Alcira, por ídem ídem; a Agustín Caballer, de Carcagente, por ídem ídem.

De 125 pesetas, a Elías Andrés Trenco, de Alfara del Patriarca, por ídem ídem.

De 50 pesetas, a Jorge Olivares Viana, de Venta del Moro, por venta de pan falso de peso; a Juan Villanueva, de Catarroja, por vender artículos a mayor precio; a Julio Chuts, de ídem, por ídem ídem; a Sofía Petra, de Valencia, Buenos Aires, 11, por ídem ídem; a María Navarro, de Benimaclet, por ídem ídem; a Graciano Calvet, de Valencia, Almuñín, 16, horno, por vender pan a mayor precio; a Francisco Escrivá, de Polinyá del Júcar, por vender huevos en la estación del Norte a mayor precio; a María Andreu López, de Valencia, Ruaya, 6, por ídem ídem; a Marcelino Giner Molina, de Benimaclet, por no tener el cartel anunciador de los precios; a Agustín Olmos, de Catarroja, por ídem ídem; a Manuel Sayas, de Catarroja, por ídem ídem; a Vicente Pérez, de ídem, por ídem ídem; a Joaquín Carrión, de Valencia, Germanías, 5, por ídem ídem; a Rosendo Gargallo Ferrer, de ídem, Fresquet, 19, por ídem ídem; a Bernardino Sánchez, de ídem, calle de Cuenca, dedicado a la venta de salazones en el Mercado Central, por ídem ídem.

De 20 pesetas a los secretarios de los ayuntamientos que a continuación se indican, por no haber remitido el día primero del actual a esta Junta el estado de existencias de azúcar que está ordenado:

Vallanca, Bicip, Ayelo de Malferit, Bocariente, Alpuente, Azaneta, Albuixech y Alfarp.

La Junta decreta la baja en el precio de la patata, medida que ha de recibir muy bien el vecindario, sobre todo las

clases pobres. Estas, en cambio, se venrán poco menos que privadas de adquirir huevos, que ya han subido y se venden a tres pesetas la docena.

VIDA LITERARIA

«Sonata de otoño» y «Sonata de invierno», de Ramón del Valle Inclán. Editorial «Renacimiento».—Madrid.

En estas páginas del prócer escritor, ahora nuevamente impresas, revive y se esfuma la figura casi legendaria del marqués de Bradomin, hazasno, temerón y donjuanesco. Tienen estos libros desde su primera aparición un excelso prestigio que el tiempo, en vez de empañar, abriga más cada día. ¡Prosas admirables la suya, que sabe de blanduras de madrigal y de reciedumbres de gesta heroica, que es dúctil como acero bien templado y soberbia como copa de ciprés nunca humillada...!

«Jerusalén», de E. Gómez.—Editorial «Renacimiento».—Madrid.

Con este tomo inaugura «Renacimiento» la edición definitiva de las obras del ilustre cronista. «Jerusalén» es una peregrinación entre profana y mística a los Santos Lugares, de la vida y la muerte de Jesús ungiéron con óleos de eternidad. Desfilan por estas brillantes páginas Tiberiades, el Tabor, Nazaret, Jerusalén, Jericó y Belén. En todos estos sitios respira un ambiente de enternecimiento y de hondo fervor. El arte sumo con que están descritos, les da un valor de realidad alucinante y casi sobrenatural, que nos inclina al pasmo y viste de paz y de ternura nuestros corazones.

«Así paga el diablo», de Felipe Trigo.—Editorial «Renacimiento».—Madrid.

Este volumen, el XXV de sus «Obras completas», encierra cuatro novelas cortas tituladas «Así paga el diablo», «A prueba», «El gran simpático» y «El moralista». Campean en las cuatro la agudeza de observación, la intención noble y el hondo análisis psicológico de que siempre hizo gala el inimitable escritor que fué Felipe Trigo. La crítica y el público, que antaño solían confundirlo, nioponamente con un novelador erótico, rectificaron ya en gran parte sus juicios erróneos, sabedores de que Trigo no se propuso, al escribir, servir de afrodisíaco a nadie, sino escudriñar la vida y lo principal de ella que es el amor, con ojos serenos de pensador y moralista. ¡Moralista, sí, aunque se escandalicen algunos pecados de entendimiento...!

«El opio del ensueño», de Humberto Pérez de la Ossa.—Editorial «Renacimiento».—Madrid.

En esta novela de Pérez de la Ossa, novela de un fondo abrumador y melancólico, vibra una juventud rica en efluvios de ternura y a veces humorista para con las personas y las cosas. En ella, lo mismo que en la realidad, puede más la vida con sus exigencias que el opio de todos los ensueños. Pérez de la Ossa, que acaso militó en las avanzadas de la poesía, conserva algunas reminiscencias, quizá muy quintaesenciadas, de sus radicalismos literarios; pero en general su estilo es limpio, correcto, bien construido y dúctil en grado sumo.

«Cronicón», de B. Pérez Galdós.—Editorial «Renacimiento».—Madrid.

He aquí el tomo VI de sus «Obras inéditas», que con la acertadísima dirección de Giraldo, viene publicando «Renacimiento». Es un libro de crónicas que van desde el 1883 al 1886. En ellas, por la índole de los sucesos que comentan, hay sabrosas lecciones de experiencias, aplicables algunas a los días que corremos. Son las tales crónicas como las migajas de la Historia y ésta, según sabemos todos, es maestra de la vida...

JOSE A. LUENGO. Madrid VI 1924.

TEATROS

TEATRO APOLO

Por las familias de Ors y Lozano

Esta noche, a las 10,30, se celebrará en el teatro de Apolo, la velada en recuerdo de los oficiales de Correos señores Lozano y Ors, tristemente célebres por el vil asesinato de que fueron víctimas en el cumplimiento de su deber viajando en el expreso de Andalucía.

Los elementos aportados a ella, valiosos de por sí, tienen la atrayente novedad del debut en Valencia de la señorita Aurora de Nevers, que ha obtenido grandes éxitos en Nueva York, Chicago, Filadelfia y repúblicas americanas, éxitos corroborados por los públicos de Madrid, Barcelona y Zaragoza. A esta novedad se une el bellísimo y sugestivo trabajo de la eminente canzonetista Mary Hurtado y Eugenia Fernández, notabilísima bailarina.

La gran María Olympia, con su inimitable gracia y portentosa voz, dará una nota de verdadero arte, con sus encantadores aires regionales, que la proporcionan en cuantas partes actúa tan ruidosísimos éxitos.

El espectáculo dará principio con la representación de «Malvaloca» por la compañía de Carlota Pla y Miguel Ibáñez, y sólo con anunciar estos nombres, tan conocidos aquí, huelga decir la perfecta y ajustada interpretación que ha de darse a tan hermosa obra.

La asistencia es por rigurosa invitación, y podemos asegurar ya el éxito, dado el entusiasmo con que el público valenciano ha acudido a la demanda de localidades y entradas. Las pocas localidades que puedan quedar podrán solicitarse hasta las dos de la tarde de hoy, del jefe de la Caja Postal de Ahorros, don Luis Iborra (Avellanas, 22), ó al inspector de Cartería, don José Rovira.

SOLO POR POCOS DIAS HAGENBECK-SHOW (ANTES CIRCO PALISSE) Debut: Mañana sábado, a las 10'30 de la noche. La más grande exhibición de fieras del mundo entero VALENCIA: Instalado en la Avenida de Victoria Eugenia. Diariamente dos funciones: A las 6 de la tarde y 10'30 noche. PROGRAMA GRANDIOSO Y SUGESTIVO DE 21 NUEVAS ATRACCIONES. Elefantes gigantes de la India presentados por el capitán Mr Hérbig. 10 ASGARDS saltadores a la doble balanza. El intrépido domador FRED FISCHER, haciendo pasos peligrosos con un grupo de SIETE FEROCES TIGRES de Bengala, Sumatra y Siberia. El único domador español Sr. Jesús Vargas con un grupo de 10 terribles leones. 3 GARZONI MALA BARISTAS MODERNOS. Los grandiosos DRESAGES DE GRUPOS DE CABALLOS DE RAZA por el célebre dresseur Sr. Angelo. Seis caballos andaluces.—Ocho caballos húngaros.—Dessage de precisión extraordinaria. PRECIOS (incluidos los impuestos) Entrada general, sin numerar, 1'50 ptas.—Preferencia de grado, sin numerar, 2'50 ptas.—Sillas de pista, numeradas, 3ª y 4ª fila, 5 ptas. — Sillas de pista, numeradas, 1ª y 2ª fila, 6 pesetas —. VISITA CONTINUA AL JARDIN ZOOLOGICO DESDE LAS DIEZ DE LA MAÑANA ENTRADA: UNA PESETA. Leones, tigres, elefantes, camellos, llamas, cebras, ponys, os hermosas razas de caballos, osos polares, osos rusos, monos, etc., etc. NOTA: Únicamente se compran caballos, mulos y burros viejos para comida de las fieras.

RECUENTOS

De una revista médica cortamos y pegamos este comentario: «Se ha celebrado en Madrid la conferencia de Instituciones anti-tuberculosas. Uno de los puntos que más han preocupado a los asambleístas ha sido el de recaudación de fondos, habiéndose tomado acuerdos para todos los gustos. Impuestos contra el alcohol, contra el tabaco, contra el juego, contra los propietarios de viviendas insalubres, implantación de cédula sanitaria y del seguro obligatorio contra la tuberculosis. Es posible que el ciudadano, abrumado ante tanto impuesto, prefiera morir tranquilamente víctima del bacilo de Keck».

ECOS

Los autos de Bujasot-Godella. Ayer noche, una comisión de dueños de los autobuses que hacen el servicio de pasajeros de Valencia-Godella, nos visitó para rogarnos la publicación de la siguiente carta: «Señor Director de EL PUEBLO. Muy señor nuestro: Con verdadera extrañeza hemos leído el «Eco» titulado «Los abusos de los autos en la carretera de Burjassot» publicado hoy, y como los hechos que en el mismo se refieren no se ajustan a la verdad, nos permitimos rectificar los detalles que esa comisión de vecinos le ha facilitado, abusando de su hidalga hospitalidad. Ni los autos se atreven a llevar mayores marchas que las convenientes a estos vehículos que han de ganar la confianza del público con prudencia ni el lamentable estado del camino. Tampoco es cierto que este servicio que cada día gana más las simpatías del público, represente un peligro para los viandantes, por la circunstancia de hallarse separada la vía de la acera por una cuneta difícil de salvar. Solicitan los llamados vecinos, cualidad de la que dudamos que los autos circulen por el centro del camino, y a esta pretensión hemos de contestar remitiéndoles a las autoridades que tienen prohibido el paso por dicha parte aduinada, prohibición que no creemos está en nuestra voluntad desatender. Tampoco es verídico el relato del incidente ocurrido el miércoles pasado. No hubo atropello ni agresión por parte de los empleados del auto. El conductor avisó repetidas veces a un individuo que, obstinadamente, se empeñó en no dejar paso al auto, y en vez de agradecerle el chófer que disminuyera la velocidad por no arrollarle, le insultó gravemente e intentó arrojarle piedras. Prueba esta versión la circunstancia de la intervención de la guardia civil, que de haber existido atropello no hubiera dejado de extender la oportuna denuncia. Creemos, señor Director, que permitirá que desde esas mismas columnas se publique este escrito que en defensa de nuestros legítimos intereses hemos trazado, para desmentir la parcial y equívoca versión que le fué facilitada por esos llamados vecinos. Reciba el agradecimiento de sus afectísimos.—Varios dueños de autobuses de Valencia-Godella.» Quedan satisfechos.

TAUROMAQUIA

Belmonte dice que no rejonea más. Aquel Domingo Uriarte de quien blabamos ha poco, que vino derrotado física y económicamente de América después de haber rendido su tributo sangre a los toros, escribió recientemente una carta al torero de Triana, rogándole que prestara su valioso concurso para un festival taurino, con el fin de arbitrar medios que aliviaran la situación del desventurado novillero norteamericano. Juan Belmonte ha contestado a misiva de Uriarte, en los siguientes términos que revisten interés: «Querido amigo: Recibo su carta, y sé que cuánto siento no poderle contestar; pero estoy imposibilitado para ello. Desde que tuve la ocurrencia de ir a Sevilla la fiesta benéfica, que pongo sabrá he tenido tal número de peticiones semejantes que para cumplir a todos hubiera tenido que estar todo el verano montado a caballo, restando rejonazos. Vista la imposibilidad de cumplir a todos, he tenido que decidirme a complacer a nadie, que es el camino más corto. Créame que sinceramente lo lamento, pues conozco su batallar en la vida tiene toda mi simpatía. ¡Hubiera para mí tan agradable producirle al beneficio! Le saluda afectuosamente su amigo Juan Belmonte.» De modo que, por ahora, si no es definitivamente, Juan desiste del rejoneo, echando pie a tierra y toreando y matando novillos.

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

El próximo domingo se celebrará gran novillada en la que se lidiará el novillo de Camero Cívico (antes Parla) los cuales son esperados hoy y se encajonarán esta tarde a la hora se fijará en la pizarra. Los diestros encargados de estoquear son Pepito Monte, Rafael Varela «Rafacillo», y yo en esta plaza y del que tengo muy buenas referencias, y Diego G. «Reverte», también nuevo en esta plaza, sobrino del famoso matador de ros del mismo nombre y que también viene con gran cartel. Tenemos la seguridad de que novilleros vienen dispuestos a crearse aquí un cartel y para ello huelga que derrocharán todo su arte para el placer al público y conquistarse el éxito deseado.

VARIETÉS

Los music-halls de Barcelona: RADIOEMISIONES. Programas para hoy viernes MADRID. (R. I. 392 metros de onda.) De 10,30 a 12,30 noche: Concerto y canciones por la soprano de ópera señorita Palmira Mestre. PARIS. (P. T. T. 450 metros de onda.) A las 8,30 noche: Conferencia sobre «Descubrimiento de anormales en la familia y la escuela», por el doctor Claude, de la Facultad de Medicina y concierto. LONDRES. (2 L. D. 365 metros de onda.) A las ocho: Concerto con la cooperación de K. Thomson (piano), H. Webb (contralto) y Say Kaye (excéntrico). BIRMINGHAM. (5 I. T. 475 metros de onda.) De ocho a once de la noche: La comedia «Bajo las dos banderas», por compañía y orquesta; noticias, conferencia sobre radio para aficionados y canciones por el barítono D. Opeushav. BOURNEMOUTH. (6 B. M. 385 metros de onda.) De ocho y media a once noche: Concerto de orquesta y vocal por la soprano G. Johnson, Diana Webster (contralto), H. Smith (barítono) y el tenor S. Coltsam, con el coro de la estación. CARDIFF. (5 W. A. 350 metros de onda.) De ocho a diez y media: «El trovador», por orquesta, los artistas May Blyth, G. Balmes, S. Perry, W. Michael S. Farrington y el coro de la estación. MANCHESTER. (2 Z. Y. 375 metros de onda.) De ocho a diez cincuenta noche: Gran concierto vocal e instrumental, con la cooperación de E. Fogg (pianista), I. Kennedy (violonista), R. Hurt (contralto), H. Ruddock (bajo) y coro escolar de Plymouth Grove. NEWCASTLE. (5 N. O. 400 metros de onda.) De ocho a diez cincuenta noche: Concerto por orquesta y los artistas J. Fisher (soprano) y G. Bainbridge (barítono), con la recitadora madame M. bane. ABERDEEN. (2 B. D. 495 metros de onda.) De ocho a diez cincuenta noche: Conferencia para estudiantes y el dramático «Cramond Brig». GLASGOW. (5 S. C. 420 metros de onda.) A las ocho noche: Música de cámara por Mr. A. M. Henderson (cantante) y Mad. Henderson (pianista).

En la Audiencia

A puertas cerradas, se celebró ayer un juicio contra unas mujeres procesadas como presuntas autoras de un delito de injurias. Informaron en dicho acto, los abogados señores Barral y Taléns.

Salón Novedades

Compañía de comedia valenciana, dirigida por Vicente Broseta. Para el cumplimiento a las muchas familias que no pudieron ayer adquirir localidades, hoy repetición del beneficio del primer actor y director VICENTE BROSETA. A las 9'45 tarde: CINE El loco y el amo del poble. A las 9'45 noche: CINE El volar y el ambisio y El loco. A las 11'45 noche: CINE El loco y La caída del balcón.

Tringote de Pelayo

Esta tarde, a las seis se jugará un grandioso partido en el que toman parte los famosos pelotaris Mifana, Andrés y Miró (rojos), contra Pichuel, Penol y Sánchez (azules). A escalera cuerda, 60 tantos.

Adelina Durán

En esta sesión en la que como invitando el lector, con la misma sinceridad aplaudimos lo bueno, que censuramos lo malo, sin más finalidad que comunicarnos con aquellos lectores que gusten de estas cosas de las variedades ni más trabas que las que imponga la buena educación, hemos de citar hoy encomiásticamente a una gran artista.

Adelina Durán, es una de las más notables bailarinas jóvenes: acaso la mejor de todas. Y conste que hacemos esta afirmación, sin que para ello nos guíe motivo afectivo alguno; a esa señorita tan sólo la hemos visto desde nuestra butaca de espectadores. Pero por su arte, su gracia, su donaire y su modalidad original en la interpretación de los bailes, no dudamos en afirmar que Adelina Durán, será muy pronto reconocida como el número uno de las danzarinas españolas.

Con la Durán ocurrirá algo de lo que pasó con Nati la Bilbainita. Salíó ésta, cuando el arte de bailar tenía mucha de mecánico y muy poco de expresivo, había unas reglas precisas, casi inmutables, había pasos y figuras, llamados clásicos, que eran los que invariablemente empleaban todas las bailarinas: aquello resultaba monótono, frío, abrumador.

Pero salió Nati la Bilbainita, y bailó prescindiendo de reglas, prescripcione: cánones; bailó, y al interpretar las danzas, puso en ellas su inspiración, su personalidad, combinando el gesto expresivo y justo a los movimientos del baile; rompió moldes, creó un estilo: revolucionó el arte de danzar. Hasta que salió la Bilbainita, se bailaba de un modo; desde la Bilbainita, se danza, diríamos humanamente, comunicando a ese arte el calor del sentimiento.

Pues bien; lo que podemos decir de Adelina Durán, como elogio definitivo, es que en ella hay «otra Bilbainita», pero más moderna, con la mayor suma de perfeccionamientos de plasticismo.

Adelina Durán, es «otra Bilbainita», pero sin imitar a ésta; la semejanza consiste, en que ambas son revolucionarias del baile. Nati fué la que hizo estallar la rebeldía. Adelina, es la que ha convertido lo rebelde en majestoso, lo que ha añadido espiritualidad a lo que sólo era pasional.

Es la Durán muy joven, muy linda, menuda que una bella figura de juguete; tiene simpatía, donaire, genialidad, personalidad.

Adelina Durán, será conceptuada pronto como la mejor bailarina actual. Para nuestra opinión, ya lo es.

Málaga

En el teatro Vital Aza, actúa con éxito Blanquita Suárez, cobrando la bonita suma de ochocientos pesetas diarias. «Y decían que Blanquita pensaba volver a la zarzuela como tiple cómica; ¡A buena hora! Una excelente cupletista cobra cada día lo que a una notable tiple le cuesta de ganar una semana.

Y además, la cupletista, con aprenderse unas cuantas cancioncillas, tiene resultado el problema del estudio para una temporada larga. Mientras que los libros que ha de estudiar una tiple, pueden formar al año una biblioteca bastante nutrida.

CAIRELES.

Salón Novedades

Compañía de comedia valenciana, dirigida por Vicente Broseta. Para el cumplimiento a las muchas familias que no pudieron ayer adquirir localidades, hoy repetición del beneficio del primer actor y director VICENTE BROSETA. A las 9'45 tarde: CINE El loco y el amo del poble. A las 9'45 noche: CINE El volar y el ambisio y El loco. A las 11'45 noche: CINE El loco y La caída del balcón.

Tringote de Pelayo

Esta tarde, a las seis se jugará un grandioso partido en el que toman parte los famosos pelotaris Mifana, Andrés y Miró (rojos), contra Pichuel, Penol y Sánchez (azules). A escalera cuerda, 60 tantos.

Adelina Durán

En esta sesión en la que como invitando el lector, con la misma sinceridad aplaudimos lo bueno, que censuramos lo malo, sin más finalidad que comunicarnos con aquellos lectores que gusten de estas cosas de las variedades ni más trabas que las que imponga la buena educación, hemos de citar hoy encomiásticamente a una gran artista.

Adelina Durán, es una de las más notables bailarinas jóvenes: acaso la mejor de todas. Y conste que hacemos esta afirmación, sin que para ello nos guíe motivo afectivo alguno; a esa señorita tan sólo la hemos visto desde nuestra butaca de espectadores. Pero por su arte, su gracia, su donaire y su modalidad original en la interpretación de los bailes, no dudamos en afirmar que Adelina Durán, será muy pronto reconocida como el número uno de las danzarinas españolas.

Con la Durán ocurrirá algo de lo que pasó con Nati la Bilbainita. Salíó ésta, cuando el arte de bailar tenía mucha de mecánico y muy poco de expresivo, había unas reglas precisas, casi inmutables, había pasos y figuras, llamados clásicos, que eran los que invariablemente empleaban todas las bailarinas: aquello resultaba monótono, frío, abrumador.

Pero salió Nati la Bilbainita, y bailó prescindiendo de reglas, prescripcione: cánones; bailó, y al interpretar las danzas, puso en ellas su inspiración, su personalidad, combinando el gesto expresivo y justo a los movimientos del baile; rompió moldes, creó un estilo: revolucionó el arte de danzar. Hasta que salió la Bilbainita, se bailaba de un modo; desde la Bilbainita, se danza, diríamos humanamente, comunicando a ese arte el calor del sentimiento.

Pues bien; lo que podemos decir de Adelina Durán, como elogio definitivo, es que en ella hay «otra Bilbainita», pero más moderna, con la mayor suma de perfeccionamientos de plasticismo.

Adelina Durán, es «otra Bilbainita», pero sin imitar a ésta; la semejanza consiste, en que ambas son revolucionarias del baile. Nati fué la que hizo estallar la rebeldía. Adelina, es la que ha convertido lo rebelde en majestoso, lo que ha añadido espiritualidad a lo que sólo era pasional.

Es la Durán muy joven, muy linda, menuda que una bella figura de juguete; tiene simpatía, donaire, genialidad, personalidad.

Adelina Durán, será conceptuada pronto como la mejor bailarina actual. Para nuestra opinión, ya lo es.

Málaga

En el teatro Vital Aza, actúa con éxito Blanquita Suárez, cobrando la bonita suma de ochocientos pesetas diarias. «Y decían que Blanquita pensaba volver a la zarzuela como tiple cómica; ¡A buena hora! Una excelente cupletista cobra cada día lo que a una notable tiple le cuesta de ganar una semana.

Y además, la cupletista, con aprenderse unas cuantas cancioncillas, tiene resultado el problema del estudio para una temporada larga. Mientras que los libros que ha de estudiar una tiple, pueden formar al año una biblioteca bastante nutrida.

CAIRELES.

TEATRO APOLO
Por las familias
de Lozano y Ors

GRAN FUNCION PARA HOY, A LAS 10:30 NOCHE
organizada por la comision del Cuerpo de Correos en memoria de sus compañeros...

Primero.—Sinfonia.
Segundo.—La compania de los notables artistas Carlota Pla y Miguel Ibañez...

MALVALOCA
Tercero.—Presentacion de la genial canzonetista

MARI HURTADO
Cuarto.—Presentacion de la notable bailarina

EUGENIA FERNANDEZ
Quinto.—La distinguida artista

AURORA DE NEVERS
Canciones — Cuplés — Monólogos

MARIA OLIMPIA
Eminente cantadora de aires regionales a gran voz.

Esta funcion es por invitacion.
Todos los artistas que toman parte en este espectaculo...

Delegacion de Hacienda
Pagos ordenados para hoy por el delegado de Hacienda:

Don Fernando J. Lomeña, 43.235,76 pesetas; don Miguel Santos, 17.375,96; don Julio Ferrisols, 21.854; don Ernesto Carmelo...

CAMPO DE MESTALLA
GRAN PARTIDO DE FUTBOL
PARA EL DOMINGO, A LAS SEIS DE LA TARDE
LEVANTE F. C. contra VALENCIA F. C.
(PRIMEROS EQUIPOS)

ZOR QUE DESCUIDA USTED SU SALUD si tiene medios para conservarla y recuperarla?
Los medios son sencillos y eficaces cuando se aplica a tiempo un medicamento de confianza.
LOS TRATAMIENTOS son especificos esencialmente vegetales, cuyos resultados han afirmado su fama en toda America y España

OBRERAS

A todos los curtidores.—Se os convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo.

A los electricistas.—Las agrupaciones de la Electra, Hidro y Valenciana, se han trasladado de la calle del Mar, 21, a la del Pilar, 13...

Artes Graficas.—Teniendo que tratar asuntos de suma importancia, se os convoca a la asamblea general que se celebrara el domingo, a las diez de la mañana...

La Maritima Terrestre.—Esta sociedad celebrara junta general el proximo domingo, a las diez de la mañana...

Sociedad constructores de guitarras.—Se os convoca a socios y no socios a junta general que se celebrara mañana a las seis y media de la tarde...

CIRCULOS

Circulo El Pueblo.—La peña futbolistica de este Circulo celebrara el domingo un gran baile titulado del farol...

Club Republicano de Patraix.—Celebrara baile familiar mañana de nueve y media a doce y media de la noche...

Casino Republicano El Ejemplo.—Celebrara gran verbena mañana de diez de la noche a tres de la madrugada...

Casino Republicano del Museo.—Este centro saca a concurso la plaza de conserje en el termino de quince dias...

El pliego de condiciones estara expuesto en la secretaria de este casino, de seis de la tarde a nueve de la noche.

SUCESOS

Robo en una iglesia?
Hasta nosotros llego ayer el rumor de que se habia descubierto un robo de alguna importancia en una iglesia de nuestra ciudad.

Caída.
Una niña de tres años, llamada Carmen Carbonell Serrate, se cayó ayer a la calle desde el balcón de su casa...

Conmocion cerebral.
Carmencita fue asistida en la Casa de Socorro del Museo, donde le apreciaron algunas contusiones de escasa importancia y una regular conmocion cerebral.

EDITORIAL SEMPERE

ÚLTIMAS PUBLICACIONES
EL CARNAVAL DE LOS MUERTOS
NOVELAS POR LUIS PIRANDELLO. - UN TOMO 4 ptas.

UN HOMBRE LIBRE
POR MAURICIO BARRÉS. - UN TOMO 350 PESÉTAS

TESORO DE LA BELLEZA
(ARTE DE SEDUCIR)
CARMEN DE BURGOS (Colombine). - Tomo 250 ptas.

De venta en librerias, bibliotecas de estaciones y kioscos
Pedidos: EDITORIAL SEMPERE, Martí, C C.-Valencia

LIRICO

Hoy sábado, a las 5:15 tarde y 9:30 noche:
GRANDIOSO PROGRAMA
LA NENA DEL CINEMA
Graciosa comica, en dos partes

El engaño de la ilusion
Sentimental comedia, en cuatro partes, por LYA LEE.

MAGNIFICO ESTRENO!
La amazona
Preciosa comedia en seis partes, adaptacion de la novela de PABLO BOURGET, en la que hace una creacion

Gladis Jennings
EL PRIMO ALUMBRADO
Desternillante comica, en dos partes

BA-TA-CLAN

Es el music-hall, de moda, en Valencia.
BA-TA-CLAN
Es la catedral de las variedades.

Es el preferido por el publico.
BA-TA-CLAN
Es el que presenta a la monisima ADELINA DURAN

BA-TA-CLAN
Es el que presenta a la genial MORITA con el afamado LUIS MARTIN.

BA-TA-CLAN
Es el que presenta a la gran atraccion ANGELITA DE ARTES (El idolo de todos los publicos)

Sesiones a las cuatro tarde y diez noche.—Consumacion tarde, una peseta; noche, 150.

NOTICIAS

TREINTA AÑOS ENFERMO! Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se deciden a ensayar el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos que los cura, a no ser que tengan una lesion organica irreparable y aún a éstos los alivia.

Recaudado ayer por arbitrios:
Carnes:
Matajero general, 3.016,04 pesetas.
Idem del Grao, 323,26.

Como anunciamos, el domingo proximo se hallara en Valencia, en el hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopedico de Barcelona, señor Torrent, y recibira a todos los herniados (tren-cats) que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curacion segura de sus hernias.

Aparatos fotograficos MANERO. Plaza Porchets, 14.
VERBENA DE SAN PEDRO. — Organizada por el Centro Aragonés en el campo del Bancario (Avenida de Victoria Eugenia), mañana sábado, de diez noche a dos madrugada.

PLAZA DE TOROS
GRANDES ATRACCIONES

Mañana sábado:
Gran VERBENA de SAN PEDRO
Sorprendentes trucos — Grandes regalos

CAMPO VICTORIA EUGENIA
GRAN ACONTECIMIENTO DEPORTIVO
HOY VIERNES, a las 6:15 tarde:
ESPAÑA F. C.
Campeón de Valencia 1920 y Levante 1922, CONTRA
BANCARIO F. C.

PRECIOS: Preferencia, 0'70. General, 0'40
EDEN BARCAS, 7
Grandes sesiones de variedades, a las cuatro de la tarde y diez noche.—Hoy, programa excepcional 35 bellisimas artistas y cuatro verdaderas atracciones, cuatro

Exitos enorme de la reina del arte frivolo
JULITA OLIVER
Genial Pitusilla : Ideal Pellin : Aurora Gámez
Al terminar el espectáculo, gran aperitif y supertango.
Entrada por consumacion: Tarde, UNA peseta.—Noche: 1'50

Madrid Concert Ribera, 2
(NUEVA EMPRESA)
Grandes sesiones a las 3:30 tarde y 9:30 noche.
Grandes éxitos de las 40 artistas y 15 tanguistas, 15.—4 atracciones, 4
El local más ventilado y de las mujeres bonitas

Grandioso éxito de TALIA y LOLA GONZALVO.
Grandes éxitos, repertorio nuevo, gran presentacion de la eminente canzonetista
MARIA CASANOVA
Hoy, grandiosos debuts, entre ellos ELISABET, CHARITO y otras.

JOYAS Y OBJETOS
plata de ley contrastados, precioso surtido, cubiertos, infinidad de modelos, PRECIOS OCASION VERDAD
Centro cotizaciones:
CRUZ NUEVA, 4 (junto a la calle de la Paz)

El mejor jabón
de coco, espumoso y absolutamente puro, para lavar ropas y usos domésticos.
Pidase en todas partes

DESCARGANDO
Vapores:
«Cresco», amoníaco.
«F. L. de Ibarra», «Urumea», «Camproa» y «Carurus», carbón.
«Bizko», adoquines.
«Maria M. Rousedin», maíz.

Cine SOROLLA
LUNES 30 DE JUNIO
El martirio de
= una mujer =
Grandiosa serie en seis jornadas
Se proyectará seguida

CINE MODERNO
NUEVA EMPRESA
HOY
De 5:15 tarde a 12:30 noche
Una mujer peligrosa
Graciosa comedia en cuatro partes por VIOLA DANA.

GRAN ESTRENO de la cuarta jornada, en cuatro partes
STANLEY
EN EL
AFRICA INEXPLORADA
Creacion de
GEORGE WALSH
Sigue apasionando en gran manera esta colosal serie.

Ojo con Wiske
Graciosa comica, en dos partes

Preservativos!
La persona que desee comprar con toda reserva y garantia los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, dirijase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164.
Entrada muy reservada por la escalerilla.

PROXIMAMENTE:
LA PORTERA DE LA FABRICA
Exclusiva CAUMONT

Dr. Juan Benavente
VIAS RESPIRATORIAS
Espectáculos
SALON NOVEDADES
A las 6:45 El loco y el amo del poble.—A las 9:45: El voter y el amblió y El loco.—A las 11:45: El loco y La caligada del balco.

PLAZA DE TOROS
A las 10:30 noche: Temporada de variedades.—Presentacion de artistas de reconocido mérito.
CINE MODERNO.
De 5:30 tarde a 12:30 noche: Gran sesión de cine.
TEATRO LIRICO.
Sesión continua de cine de 5:30 tarde a 12:30 noche.
BA-TA-CLAN
Por la tarde y por la noche.—Colosal programa de variedades.
EDEN (Barcas, 7).
A las 3:30 y 9:30 noche: Grandioso programa de variedades.—Hermosas artistas.
MADRID-CONCERT Ribera, 8.
A las 3:30 y 9:30: Gran programa de variedades, bellisimas artistas.
CINE IDEAL (Ruzafa).
Todos los dias tarde y noche, grandioso programa de cine.—Sesión continua.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA LIQUIDACIÓN DE UNA DICTADURA

BANCARROTA TOTAL DEL FASCISMO

Manifestaciones monstruosas en varias capitales contra el fascio.—La Conferencia internacional del Trabajo, intervendrá.—En memoria de Matteotti, Italia guardará unos minutos de silencio

BARCELONA

Dimite por dignidad el comisario general de policía

Ha presentado la dimisión de su cargo el comisario general de policía don José Casella, comandante de la guardia civil.

En el oficio que dirige al director general indica que presenta la dimisión, pues su dignidad no le permite desempeñar el cargo.

La dimisión está siendo muy comentada.

Las multas a los abogados

Ayer tarde el gobernador dijo a los periodistas, que el asunto de los abogados seguía su marcha normal.

«Hoy—dijo el gobernador—he pasado, al decano de los jueces, para que efectúe la distribución correspondiente y se hagan las comunicaciones de apremio, las notas de diez de las multas impuestas, y en días sucesivos aumentará dicho número.

Parece que se ha comentado el que, a pesar de haber transcurrido el plazo señalado, nada se había hecho en este asunto; pero yo he de decir que ello es debido a un exceso de consideración, en mi deseo de que no se creyera me guiaba el propósito de causar perjuicios y molestias.

Después de las manifestaciones del presidente del Directorio, ya se habrán convenido todos los que en esta cuestión como en cuantas se refieren al separatismo, los generales Primo de Rivera, Martínez Anida y yo, estamos de perfecto acuerdo.

Claro está que antes de adoptar yo resoluciones en asuntos de trascendencia he de consultar con el presidente y el subsecretario de Gobernación, porque siempre ven mis seis ojos que dos.

Nuestras resoluciones—terminó diciendo el general Lössada—no persiguen obtener golpes de efecto, si no se inspiran siempre en las conveniencias de la patria.»

Por la Audiencia se ha resuelto el recurso de queja presentado por el decano del Colegio de Abogados, en nombre de los colegiados multados por haber presentado y votado una proposición que el gobernador consideró significaba desacato y resistencia a la autoridad, no dando lugar a la cuestión de competencia promovida.

Probablemente el señor Abadal recurrirá de dicho fallo.

Clausura

Ha sido clausurada la Asociación Protectora de la Enseñanza Catalana.

En la Inspección general del Trabajo

Hoy se ha posesionado del cargo de inspector general de Trabajo el general Marval.

Aún no es conocida la sentencia del Supremo de Guerra.

A las diez de la mañana se ha reunido el pleno del Consejo Supremo para dictar sentencia en la causa contra Berenguer y Navarro.

La deliberación ha durado hasta la una de la tarde.

Luego comenzó a circular el rumor de que había quedado aprobada la sentencia, pero los consejeros se encerraron en la más absoluta reserva y nada pudimos traslucir los periodistas.

Desgracia

En el Cerrillo de San Blay hubo un hundimiento de terrenos, sepultando al obrero Enrique Moreto, que resultó muerto.

DE BALOMPIÉ

Asamblea de Federaciones de futbol

Hoy ha celebrado sesión la asamblea de Federaciones de Futbol de España.

Preside el señor Carbó, y actúa de secretario el señor Hernández Coronado.

Se discute la modificación del campeonato interregional.

El representante del Centro propone que las cosas continúen lo mismo que el año pasado.

El de la Federación Catalana defiende el criterio del señor Carbó, ó sea el de modificación del campeonato.

Se procede a la votación de las diferentes proposiciones de las regiones.

Se vota la proposición catalana.

El resultado es de 7 votos a uno a favor.

Al ir a votar la proposición catalana, los representantes del Norte se retiraron del salón.

Protesta el señor Alvarez, delegado catalánico.

El delegado norteño, señor Mateo, dice que retirándose del salón no cree ofender a nadie.

Sólo quiere hacer constar que se retira por no estar presente en la votación.

El presidente se duele del espíritu poco elevado que anima estos actos.

Después de un pequeño incidente, se vota la proposición catalana, que da por resultado seis votos negativos y uno afirmativo.

Se deja pendiente de resolución para la sesión de la tarde, si los socios deben tener ó no entrada libre en los campos de sus respectivos clubs.

El señor Cabot opina que el campeonato nacional debe jugarse dividiendo en principio las regiones en cuatro grupos, pero las eliminatorias determinadas por dos líneas imaginarias perpendiculares de Norte a Sur y de Este a Oeste con el Centro en Madrid, ó sea el primer sector Cataluña, Valencia y Aragón; segundo sector, Centro, Andalucía y Murcia; tercer sector, Santander, Vizcaya y Guipúzcoa; cuarto sector, Asturias, Galicia y la castellano-leonesa.

El representante de Vizcaya propone que el campeonato se haga jugando en la forma actual.

El de Asturias, solicita que este año se juegue el campeonato de idéntica forma que en los pasados y que se nombre una comisión que estudie detenidamente el asunto, para dejarlo el año próximo completamente resuelto.

Se aprueba la modificación de la celebración del campeonato.

Por siete votos contra uno, se desecha la propuesta de Cabot.

Por seis votos y ninguno en contra, pues los restantes se abstuvieron, se acordó que el campeonato de España se formara en cuatro grupos de los que componen las regiones siguientes:

Primer grupo.—Lo formarán Galicia, Centro y Asturias.

Segundo grupo.—Cantabria, Vizcaya y Guipúzcoa.

Tercer grupo.—Cataluña, Levante y Sur.

Cuarto grupo.—La castellano-leonesa y Aragón.

Las fechas de estos partidos serán: el día 1.º de Marzo, jugarán Asturias, Galicia, Vizcaya, Cantabria, Cataluña, Sur, castellano-leonesa y Aragón.

El día 8 de Marzo, Galicia, Centro, Cantabria, Guipúzcoa, Sur y Levante.

Día 15 de Marzo, Centro, Asturias, Guipúzcoa, Vizcaya, Levante y Cataluña.

Día 21 de Marzo, Galicia, Asturias, Cantabria, Vizcaya, Sur, Cataluña y Castellano-leonesa.

Día 29 de Marzo, Centro, Galicia, Guipúzcoa, Cantabria, Levante y Sur.

Día 5 de Abril, Asturias, Centro, Vizcaya, Guipúzcoa, Cataluña y Levante.

Los partidos se jugarán en los campos de los clubs que se nombran en primer lugar.

El día 19, jugarán: el vencedor Galicia, Centro y Asturias, contra el vencedor Vizcaya, Cantabria, Guipúzcoa, y el vencedor Cataluña, Levante, Sur, contra el vencedor Aragón, castellano-leonesa.

Día 26 de Abril, jugarán estos mismos partidos en sentido inverso.

Día 10 de Mayo, se jugará la final en Sevilla, y caso de ser campeón el equipo de la región Sur, se jugará esta final en Valencia.

El gran partido Italia-España, se jugará en Valencia.

El de Bélgica-España, en Asturias, y los otros partidos internacionales en aquellos campos de las regiones que no hayan tenido el honor de celebrar estos partidos y por orden de antigüedad el campeonato grupo B.

Se propuso la supresión en Levante de una copa de España.

Se acordó que continúe dicho campeonato, igual que el grupo A.

A propuesta de Cabot, las sanciones reglamentarias no se impondrán a las federaciones que avisen su retirada antes del 31 de Enero próximo.

Con el voto en contra de Asturias, se aplaza esta temporada el campeonato de la región.

El campeonato de España del grupo B seguirá en cambio celebrándose, dejando a las federaciones en libertad de retirarse de la lucha, antes del 31 de Enero.

En el equipo campeón de cada región, sólo podrán participar como máximo, dos jugadores extranjeros.

El jugador del Real Madrid, Félix Pérez, ha ingresado en el Athletic madrileño.

La Federación Centro ha castigado al equipier del Madrid, Valderrama, con amonestación y suspensión hasta Septiembre.

Hay gran expectación por saber el comité nacional que se nombrará mañana.

Primo de Rivera y el problema de Marruecos

Málaga.—Después de un banquete que duró hasta las tres de la madrugada, Primo de Rivera pronunció un discurso.

Afirmó que el problema de Marruecos estaba en vías de solución.

«Creo—dijo—que puede ser resuelto con dignidad y sinceridad.

Reduciéndose la línea, podrá hacerse eficaz la acción de nuestro ejército de África, para el cual no encuentro palabras de elogio.

El problema no es de conquista; es necesario establecer una zona protectora en la cual desarrollarnos.

En síntesis—prosiguió—, debemos ocupar una zona cuya extensión yo no señalo, para dentro de ella, ejercer actos de soberanía e

irradiar nuestra influencia sobre las cábilas, sirviendo de salvaguardia a los moros de que serán atendidos y protegidos.

El plan no ha de ser esporádico ni nada que pueda producir sorpresas en lo sucesivo, a madres, hermanas y prometidas de esos soldados a los cuales todos los gobiernos tienen la obligación de defender y amparar, y mucho más tratándose de un Gobierno militar.

Hay que establecer de hecho normas concretas que deberán seguir los gobiernos que se constituyan en lo porvenir.

Iguals procedimientos que en Melilla habrá que adoptar en la zona Occidental.

Es preciso que este problema de Marruecos no eptorpezca el de nuestro desenvolvimiento inferior, pues si bien es cierto que el tal problema representa un compromiso de honor internacional, este compromiso sólo ha de llegar al límite de las posibilidades.»

Se ocupó luego del problema de Cataluña, congratulándose de los efectos allí producidos por el golpe de Estado de Septiembre, que ha transformado radicalmente la situación de las cosas.

Terminó haciendo un caíuroso elogio del nuevo partido de Unión Patriótica.

A una de la tarde se celebró otro banquete, al que acudió también el presidente, quien se excusó de hablar por hallarse afónico.

A la memoria de los señores Lozano y Ors

Córdoba.—En el Cementerio de San Rafael se ha colocado una lápida, que el Cuerpo de Correos costea a la memoria de los oficiales Lozano y Ors.

Al acto de descubirla acudieron todos los funcionarios postales frañcos de servicio y una comisión de carteros.

Los premios de la Exposición de Bellas Artes

Interrogados los artistas respecto a los premios de la última Exposición de Bellas Artes, acerca de la medalla del Círculo de Bellas Artes, han manifestado:

«Don Mariano Benlliure, que nada sabe sobre el asunto. Algunos escultores y amigos le visitaron, pidiéndole que enviara a la Exposición alguna cosa.»

Benlliure accedió y envió un busto de una sobrieta suya, pidiéndoles como único favor, que lo colocaran en lugar democrático, en el montón, porque no quería faltar a la Exposición, pero que tampoco quería destacarse.

No pensó ni un momento que pudiera votarse para la concesión de la medalla, porque si así hubiera sido, hubiera enviado el monumento dedicado a Joséllote, que es obra infinitamente mejor que la premiada.

Eugenio Hermoso ha considerado que se le ha arrebatado la medalla de Bellas Artes injustamente por las maniobras de algunos enemigos suyos a quienes ha rechazado bastantes cuadros indignos de figurar en este certamen, pero la derrota ha sido honrosa porque ha obtenido tantos votos como Benlliure.

Respecto a la medalla de honor, interrogado Menéndez Pidal se ha negado a hablar de la concesión de la medalla.

Los artistas en general y espontáneamente y sin coacción, por gran mayoría de votos, le han honrado concediéndosela.

López Mezquita ha manifestado que desde el año 1915 no había concurrido a las exposiciones nacionales. Ahora le obligaron a hacerlo varios amigos.

No le ha gustado nunca intervenir en estos concursos, donde no se gana nada, sino más bien se pierde.

Los nuevos arbitros

El alcalde, tratando del asunto de los nuevos arbitros, ha manifestado que lo tenía en estudio, porque siendo el impuesto de carácter sanitario y no teniendo carácter fiscal, precisa estudiarse con detenimiento.

Añadió que antes de convocar al pleno necesita un interventor que le informe por escrito, y con su responsabilidad, si el Ayuntamiento puede suspender el acuerdo.

Se le hizo alguna observación, diciéndole que había presentada una proposición firmada por 25 concejales, pidiendo una sesión extraordinaria del pleno para estudiar el asunto, insistiendo el alcalde en sus manifestaciones.

«Aunque ocupó—dijo—este puesto interinamente, me creo obligado a defender al Ayuntamiento y a velar por su prestigio.»

La Cámara Oficial de la Industria de Madrid se ha dirigido al jefe del Gobierno, sumándose a la protesta unánime de todas las clases contribuyentes por la creación en el presupuesto municipal para el próximo ejercicio del impuesto que supondría el renacimiento de los consumos.

El ferrocarril de Santander a Calatayud

Ha visitado al marqués de Magaz una comisión de representantes de los diversos pueblos interesados en la construcción del ferrocarril de Santander a Ca-

latayud, pasando por Burgos y Soria, para interesarle la rápida construcción del mismo, exponiendo las ventajas que tendría dicha línea.

Magaz les prometió someter el asunto al estudio del Directorio.

Los vehículos de tracción animal

Se ha dictado una circular interesando a los gobernadores civiles, ordenen a los alcaldes, que en el plazo de un mes estén provistos los ayuntamientos de los útiles necesarios para la numeración y precintos de las tabillas de los vehículos de tracción animal, como dispone el reglamento de la policía y conservación de carreteras y caminos vecinales.

Contra las apuestas en los frontones

El periódico «Informaciones» publica un artículo, diciendo que puesto que ahora existe la coincidencia general de la campaña para la supresión del juego, ha llegado la hora de pedir que se acabe con uno de los mayores escándalos, que son las apuestas en los frontones, porque en los de Madrid, Bilbao, San Sebastián, Pamplona y otros, se apuestan cantidades fabulosas, cometiéndose abusos que vienen perpetuándose por el silencio del público.

Añade que pueden conservarse las quineas, si quisieren consentirse las apuestas de poca consideración, pero debe acabarse con lo otro.

La supresión de estos abusos del juego, ya han hecho ya efectiva la Argentina, Cuba y otros países.

El asunto de las niñas desaparecidas

Se ha celebrado nuevamente una conferencia entre el director general de Seguridad y el juez de la Universidad sobre el famoso asunto de las niñas desaparecidas.

La policía continúa activamente sus pesquisas pero sigue sin haber la más ligera sospecha de dónde puedan estar las niñas.

El director de Seguridad ha manifestado que está resuelto a que las niñas aparezcan y a que no cesen los trabajos un momento. Ha encargado a un solo funcionario la dirección de este servicio para evitar confusiones; pero conste que toda la policía continúa su labor con el mismo entusiasmo que el primer día.

Dice el general Navarro

Cuando el general Navarro llegó esta tarde a la Presidencia, se acercó a un grupo de periodistas que comentaban la sentencia recaída respecto a Berenguer y les manifestó que realmente no existe todavía sentencia, pues para ello precisa que esté firmada y haber sido comunicada.

El Directorio se reunía para despachar asuntos corrientes.

Mañana, a las nueve de la misma, regresará a Madrid Primo de Rivera.

Tampoco se reúne el Directorio.

Hoy no se celebró reunión del Directorio pues aunque coincidieron en la Presidencia algunos vocales, se limitaron a cambiar impresiones sobre asuntos de trámite.

Manifestaciones de Herriot

París.—La sesión del Senado se abrió a las 3.10.

El presidente de la comisión de Negocios Extranjeros, planteó una serie de preguntas al jefe del Gobierno, acerca de las entrevistas de Londres y Bruselas.

Herriot, declaró:

«He ido a los Chequers para discutir la ejecución del plan de peritos.

Es evidentemente indispensable que los aliados obtengan que su crédito sobre el Reich, sea un valor comercial.

Por lo que se refiere a la ocupación del Ruhr, no se ha tratado en ningún momento con los gobiernos francés y belga.

Caso de nuevas faltas de cumplimiento de Alemania, Inglaterra estará al lado de los aliados, en lo que se refiere al régimen fiscal. Las condiciones de seguridad serán confiadas a los técnicos militares.

Para que Europa viva en paz, es necesario que Alemania sea desarmada.

La opinión del Gobierno inglés, es absolutamente idéntica a la de Francia.

Puestos al corriente de lo tratado en la conferencia de Londres, Theunis y Rysman, han manifestado su completo acuerdo.

En el interés del Gobierno alemán está tomar lo más rápidamente posible, las medidas necesarias para la aprobación del plan de Dawes.

Inglaterra desea que Alemania se comprometa por medio de documentos.»

Macedonáld admite, que la cuestión de la deuda interaliada, se aborde sin apiazamientos, y Herriot, anuncia que insistirá sobre la situación desfavorable en que se encuentra Francia, de no venir solución equitativa.

En la Cámara de los diputados, Klotz, hace diversas preguntas al jefe del Gobierno acerca de las entrevistas de Londres y Bruselas; Herriot le contesta, renovando las declaraciones que acaba de hacer en el Senado,

LOS CRÍMENES DEL FASCISMO

FORMIDABLE CAMPAÑA DE LA PRENSA INGLESA

El Mensaje de Víctor Manuel

Roma.—La noticia de que Víctor Manuel, reanudando la costumbre abandonada desde la época del ministro Zanardelli, contestará con un Mensaje a la respuesta al discurso del trono, ha causado una impresión profundísima en todos los círculos políticos.

Como se sabe, el discurso del trono fue redactado en todos sus puntos por Mussolini, el cual no ha cesado de invocar la conciliación de todos los partidos.

El Mensaje de Víctor Manuel, que se halla por encima de todos los partidos, pedirá a éstos que abandonen todas sus disensiones y laboren juntos por la grandeza de Italia.

Este Mensaje será leído a los delegados del Senado y del Congreso en el acto de la entrega al rey de la contestación al discurso de la Corona.

Los partidos de la oposición, después de las declaraciones que hizo ayer Mussolini en el Senado y del Mensaje de Víctor Manuel, se encontrarán en el dilema de aceptar una reconciliación y tomar parte en la dirección de los asuntos públicos, laborando y cooperando con todos los partidos, ó continuar la lucha de agitación contra el Gobierno.

Nuevos detenidos

Roma.—Según los diarios, Viola y Malacaria, inculcados por complicación en el asunto Matteotti, han sido recientemente detenidos en Milán.

Viola, detenido la última noche en una fonda, niega enérgicamente haber tomado parte en el asesinato de Matteotti, pero sus denegaciones son acogidas con escepticismo, pues sébase que actuaba a las órdenes de Rossi y de Dummini, además de que sus antecedentes son muy poco honrosos, pues ha sido ya condenado por deserción del ejército y por quebra fraudulenta, y además ahora se le perseguía por el delito de robo.

Por la memoria de Matteotti.

Roma.—No se opone el Gobierno al acuerdo que han tomado las sociedades obreras de suspender el trabajo durante diez minutos al próximo viernes, día 27, como un homenaje a la memoria de Matteotti.

La Confederación italiana de industriales se ha adherido también a esta manifestación, dado el carácter piadoso de la misma.

Actitud de la oposición

Roma.—El diario «Il Mondo», órgano de la oposición, deja entrever que los elementos de la citada oposición no aceptarán las invitaciones a la pacificación hecha por el señor Mussolini en su reciente discurso.

«El presidente pone de relieve lo delicado de la situación actual á consecuencia de la abstención del grupo de las oposiciones y manifiesta que si esta situación es temporal, podrá aclararse y si es definitiva, el problema se presenta en términos de relativa gravedad, pues es preciso saber si el Parlamento puede funcionar con sólo la mayoría sin tener en cuenta la actitud de la minoría. La mayoría no puede ser objeto de chantaje por parte de las minorías, las cuales han demostrado claramente que su objetivo final es en el fondo el régimen.»

Refiriéndose al programa futuro, Mussolini repite las afirmaciones anteriores, es decir: hacer funcionar el Parlamento, entrar en la legalidad absoluta, reprimir los excesos y purificar el partido.

«El presidente pone de relieve lo delicado de la situación actual á consecuencia de la abstención del grupo de las oposiciones y manifiesta que si esta situación es temporal, podrá aclararse y si es definitiva, el problema se presenta en términos de relativa gravedad, pues es preciso saber si el Parlamento puede funcionar con sólo la mayoría sin tener en cuenta la actitud de la minoría. La mayoría no puede ser objeto de chantaje por parte de las minorías, las cuales han demostrado claramente que su objetivo final es en el fondo el régimen.»

Refiriéndose al programa futuro, Mussolini repite las afirmaciones anteriores, es decir: hacer funcionar el Parlamento, entrar en la legalidad absoluta, reprimir los excesos y purificar el partido.

«El presidente pone de relieve lo delicado de la situación actual á consecuencia de la abstención del grupo de las oposiciones y manifiesta que si esta situación es temporal, podrá aclararse y si es definitiva, el problema se presenta en términos de relativa gravedad, pues es preciso saber si el Parlamento puede funcionar con sólo la mayoría sin tener en cuenta la actitud de la minoría. La mayoría no puede ser objeto de chantaje por parte de las minorías, las cuales han demostrado claramente que su objetivo final es en el fondo el régimen.»

Censura para el extranjero

Roma.—La supresión de la censura para la Prensa extranjera ha sido debida al ministro del Interior señor Fedoroni.

La razón por la cual se ha tomado esta medida es que la Prensa extranjera, a pesar de la censura, conseguía publicar noticias de los acontecimientos de Italia.

Los corresponsales de los diarios norteamericanos, por otra parte, habían hecho una gestión colectiva visitando al ministro del Interior para pedirle la supresión de tal medida.

Ampliación del proceso Matteotti

Roma.—Parece ser que en vista de la instrucción del proceso Matteotti, el tribunal tiene intención de englobar en el proceso otros casos de secuestro, incendio y destrucción de propiedades privadas que parecen debidos a la misma banda criminal.

Numerosos casos de chantaje financiero realizados por el mismo grupo serán también estudiados en el asunto.

Se dice que se conocerá por esta causa hechos verdaderamente sensacionales, que indican que la banda había tomado gran extensión entre los fascistas y que operaba en gran escala.

La oposición política

Roma.—En los círculos de la oposición se estima como una necesidad imprescindible la celebración de nuevas elecciones, puesto que los acontecimientos de estos últimos tiempos han transformado completamente la opinión pública italiana y son necesarios nuevos mandatos si se quiere obrar con arreglo a la voluntad del país.

Discurso de Mussolini en la reunión de la mayoría

Roma.—En la reunión de los diputados de la mayoría, Mussolini ha pronunciado un discurso en el cual, después de recordar la obra realizada por la autoridad con objeto de asegurar el cumplimiento de la justicia en todos los cómplices del crimen contra Matteotti, afirmó la firme voluntad del Gobierno de depurar todas las responsabilidades y castigar a todos los culpables, pues lo que ha ocurrido no es digno de un gran pueblo.

El presidente pone de relieve que han circulado estos últimos días noticias absurdas y fantásticas y que hombres absolutamente íntegros, fueron tachados de hechos inmorales y de delitos.

La noticia de que el director de policía había concedido un pasaporte a Filippelli, es absolutamente falsa.

Después de reivindicar su iniciativa personal en todas las medidas tomadas hasta ahora sin doblegarse a ninguna influencia, el presidente añade que es preciso terminar con la invasión de noticias completamente ridículas lanzadas por las llamadas agencias de información y según las cuales el rey ha abdicado y la milicia fascista prepara un golpe de Estado sensacional.

Todas estas noticias fueron reproducidas por cierta parte de la Prensa extranjera de carácter evidentemente tendencioso.

Dirigiéndose a la oposición Mussolini manifiesta que su discurso de ayer en el Senado ha aclarado ya la situación, y repite que el Gobierno permanecerá en su puesto, pues las dimisiones parecerían impuestas por esos diputados laboristas que se reunieron en la Cámara de los Comunes y quisieron por primera vez en la historia, mezclarse en los asuntos de otro país.

Después de reconocer que el Gobierno tiene necesidad de hombres nuevos cuidadosamente escogidos y que estas modificaciones tendrán lugar dentro de poco, Mussolini aborda el problema de la milicia nacional, poniendo de relieve que no hay que pensar en su disolución, pues ella se hallará pronto situada regularmente en el cuadro de la fuerza armada del Estado.

Hablado de las manifestaciones de la oposición respecto a la disolución de la milicia y de la Cámara y de la petición de nuevas elecciones, Mussolini manifiesta que sólo cabe contestar enérgicamente: no.

Refiriéndose al programa futuro, Mussolini repite las afirmaciones anteriores, es decir: hacer funcionar el Parlamento, entrar en la legalidad absoluta, reprimir los excesos y purificar el partido.

«El presidente pone de relieve lo delicado de la situación actual á consecuencia de la abstención del grupo de las oposiciones y manifiesta que si esta situación es temporal, podrá aclararse y si es definitiva, el problema se presenta en términos de relativa gravedad, pues es preciso saber si el Parlamento puede funcionar con sólo la mayoría sin tener en cuenta la actitud de la minoría. La mayoría no puede ser objeto de chantaje por parte de las minorías, las cuales han demostrado claramente que su objetivo final es en el fondo el régimen.»

Refiriéndose al programa futuro, Mussolini repite las afirmaciones anteriores, es decir: hacer funcionar el Parlamento, entrar en la legalidad absoluta, reprimir los excesos y purificar el partido.

«El presidente pone de relieve lo delicado de la situación actual á consecuencia de la abstención del grupo de las oposiciones y manifiesta que si esta situación es temporal, podrá aclararse y si es definitiva, el problema se presenta en términos de relativa gravedad, pues es preciso saber si el Parlamento puede funcionar con sólo la mayoría sin tener en cuenta la actitud de la minoría. La mayoría no puede ser objeto de chantaje por parte de las minorías, las cuales han demostrado claramente que su objetivo final es en el fondo el régimen.»

Refiriéndose al programa futuro, Mussolini repite las afirmaciones anteriores, es decir: hacer funcionar el Parlamento, entrar en la legalidad absoluta, reprimir los excesos y purificar el partido.

«El presidente pone de relieve lo delicado de la situación actual á consecuencia de

REUMA - CATARROS
CALCULOS - NEURASTENIA
CURA DEJ REPOSO

BALNEARIO TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino-Teatro.-Grandes parques y lago navegable.-Habitaciones desde 150 ptas.-Pensión desde 950



No hay quien iguale a vender barato a ANTONIO GARCIA en LA HUERTA VALENCIANA calle de la Linterna, 21, entresuelo.

Compare V. los precios y se convencerá:

- Cuellos hilo, caballero, todos los números, á . . . 0'25 ptas.
- Camisas percal confeccionadas, caballero, á . . . 4
- Cortes de bata ó traje mesalina, seda en negro y colores, á . . . 18
- Cortes de bata ó traje seda piel, para novias, á . . . 18
- Cortes de bata punto seda, para señora, á . . . 20
- Seda duquesa en negro y colores, metro ancha, á . . . 6
- Crespón china, de rica seda, todos los colores, metro de ancho, á . . . 8
- Tricot seda en colores, el metro, á . . . 8
- Una sábana flor algodón, toda una pieza, á . . . 3'50
- Un corte pantalón irrompible, á . . . 2'50
- Esponjas ratina, gran moda, metro, á . . . 2
- Velos tul seda, á . . . 2
- Camisetas verano, para caballero, á . . . 0'75
- Paños para la cocina, á . . . 0'40
- Tropos muletón para lavar pisos, á . . . 0'40

TAMBIEN PUEDE ADQUIRIR

Cortes pantalón lana, á 5 pesetas; corte traje lana caballero, á 10 pesetas; lanillas negras, metro, una peseta; pieza lienzo hilo para ajuares, 16 pesetas; cortes colchón Damasco hilo, para matrimonio, 20 pesetas; una docena pañuelos jaretón, 2 pesetas; medias negras y de color, á 0'75 pesetas par; un mantel para mesa, 1'75 pesetas; servilletas Damasco; 0'25 pesetas; toallas rusas, varios usos, 0'25 pesetas; paños bordón, para caballero, 3 pesetas metro; delantales cocina, á 0'90 pesetas; tela asagada azul, para traje mecánico, á 1'75 pesetas metro; percales finos para camisa, á 1'25 pesetas metro; piezas género blanco, á 8 pesetas; Vichis y Mallorca colegial, á una peseta metro; calcetines algodón torzal negro y colores, á 0'50 pesetas el par; y otros muchos artículos baratísimos que encontrará en la

Calle de la Linterna, 21
Entresuelo
La Huerta Valenciana

Linea semanal de vapores para Barcelona

Salida fija todos los viernes á las seis tarde, por el vapor **BETIS** admitiendo cargo general y pasaje.
Fletes reducidos - Servicios combinados
Para informes, dirigirse al agente de la compañía, don Salvador Bonora Loréns, calle de Vicente La Roda, número 23, y en el caballete de la Federación, situado en el Muelle Martillo, Nave Cubierta.

Para ingresar en el Tercio de Extranjeros

dirigirse al Banderín de Enganche en Valencia. Son los soldados mejor retribuidos y atendidos pudiendo llegar hasta capitán de legionarios. Primas crecidas y otras ventajas al terminar. No precisa documentación. Informes gratis.
Oficinas: Gobierno Militar y Subida del Toledano, número 6. De 8 á 10 mañana y de 3 á 6 tarde.
Se solicitan madrinas de guerra

¡EL CAOS!

Se venden á cualquier precio medias, calcetines, camisetas, pañuelos, fajas, toallas y corbatas de punto.-Algodones y sedalinas á granel para hacer medias.-PRECIOS INCREDIBLES.- Almacenes: Moro Zeit, 9 y 11 (junto al Tros-Alt).

Muy interesante

Diariamente se reciben nuevos dibujos en bordados, puntillas, canesú y otros artículos para la confección de ajuares de novia y de cristianar.
También tenemos medias y calcetines de seda y sedalina á precios más baratos que nadie.
Nuestros precios son de almacén verdad y las señoras que compran en esta casa, se ahorran mucho dinero.
Almacén al por mayor

David Barrós, S. A.
Plaza de Emilio Castelar, 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia

Linea regular de vapores

Entre España y Noruega
(A. S. D. S. Spanskolinje)
El vapor **SANTA CRUZ**
Cargará en este puerto, para los de Christiania, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega sobre el 5 de Julio.
Consignatario: Sucesor de Enberg y Compañía, Contramuelle, 13, Orno.

Algodones

para maquinas, números 18 y 20 á tres cabos, se venden á precios irrisorios; así como sedalinas número 30, á tres cabos.-GRAN GANGA.
Almacenes: Moro Zeit, 9 y 11 (junto al Tros-Alt).

Caridad

La implora un matrimonio de edad muy avanzada, el marido imposibilitado hace ya dos años. Piden caridad á los buenos corazones que les puedan socorrer.
Emsanz, 22, tercero.

Tejedoras en seda

Hacen falta en la fábrica de cintas de la calle de Corset, número 65. Trabajo todo el año.

Liquidamos

sólo hasta fin de mes, las siguientes máquinas de escribir, procedentes de cambio por nuestra CONTINENTAL.
Underwood, Remington, Yost, 20, Smith Premier, Erics, Fox, etcétera, precios baratísimos; al contado y á plazos.
ORBIS, S. A., Mar. 6.

¿Quiere usted comer bien?

Visite la fonda LA PALMA y por 250 pesetas tendrá cuatro platos variados, entremeses y postres. Por la noche, cenas á dos pesetas con tres platos que el cliente puede elegir los que más le apetezca de la carta, entremeses, vino, pan y postres.
Servicio á domicilio. Sangre, 4, LA PALMA.

Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandia y Cartagena.
Consignatario:
ENRIQUE GIMENO
Colón, 13, Valencia.

Moto Indian

Se vende una, válvula ancha, con equipo eléctrico y dos carrocerías.
Para tratar: Federico Peris, Ciscar, 32.

Puertas nuevas y usadas

Se vende una gran partida de puertas usadas procedentes de varios derribos. También hay á la venta gran surtido en puertas, ventanas, alacenas y toda clase de carpintería nueva en los talleres y almacenes de J. Morata, Guillén de Castro, 137 y 139, Valencia, frente al Peso de la Paja.

CASA ESPACIOSA EN BUÑOL

Se alquila en Buñol, calle de las Ventas, número 13, frente á la estación, una espaciosa casa compuesta de planta baja y piso, con once habitaciones, todas ellas amuebladas como para casa de viajeros, jardín con un lujoso cenador, toda ella en buenas condiciones.
Para tratar, dirigirse calle de Pelayo, número 6, tercera puerta, Valencia, y en la misma, en Buñol.

Se alquilan y venden

mesas y veladores para cafés; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, espartales, básculas, puertas de cristales acoradas, extractores de mármol y otros muchos electrodomésticos.
Tercer del Hospital, 48.

- Compañía Trasméditerránea -

SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO-CANTABRICO
Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musiel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Además, en este servicio se también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Lugo, Navia, Teo, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Fox y Viveiro, y á efecto de entregas ocasionales directas con los puertos.

SERVICIO FIJO BIASEMANAL CON BALEARES

con salidas de Valencia todos los miércoles, á las 20 horas, para Ibiza, las Javes, á las 18 horas, para Palma y Mahón, admitiendo para los dos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BIASEMANAL PARA BARCELONA

con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados á las 18 horas admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.
LINEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA
cruceros rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje
Para informes: Representación de la Compañía en Valencia: Ovea Marítima de Pozuelo, letra A. Teléfono 3.039.

Linea de vapores IBARRA Y COMPAÑIA

SEVILLA
SERVICIO CORRIENTE
con salida todos los LUNES para los puertos de Alicante, Cartagena, Aguilas, Melilla, Almería, Málaga, Ceuta, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musiel, Avilés, Santander, Pasaia y Bilbao.
SERVICIO RAPIDO
con salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musiel, Santander y Bilbao.
SERVICIO RAPIDO
con salidas todos los MARTES para los puertos de Tarragona y Barcelona.
SERVICIO CORRIENTE
con salidas todos los MIERCOLES para los puertos de Tarragona, Barcelona, San Feliu, Cetta y Marsella.
En este servicio admitimos mercancías con conocimiento directo transportado en Marsella para los puertos de Colombo, Madras, Rangoon, Calcuta, Bombay, Port-Louis, Yokohama, Salónica, Pireo y Alejandria.
Consignatarios: Hijos de Nogués, limitada, calle de Serral, 2, entresuelo, y en el Orno, Muelle de Poniente, N.



¡¡BASTANTE HA SUFRIDO USTED YA!!

Siendo tan molestos los granos, tumores, panadizos y otros abscesos flegmonosos (aunque sean de índole maligna), podrá curarlos, usando únicamente el más prodigioso remedio:

"UNGUENTO UNIVERSAL"

que posee un gran poder antiséptico y propiedades emolientes, no igualadas por ningún preparado ni procedimiento, rebajando considerablemente los estados flogísticos.

«UNGUENTO UNIVERSAL» le curará sin necesidad de lavar la parte enferma, sin fomentos ni cataplasmas y sin dejar cicatriz ni induración, con rapidez inusitada.

Laboratorio y farmacia Cañizares, calle de Caballeros, núm. 47, Valencia



la tienda de viejo tal vez me darían por él hasta cinco rublos, y como quiera, tendré con qué hacer dos pares de pantalones para unos señores de San Petersburgo y aun me quedará para el chaleco. Ya sabéis, señor, que para los pobres decíamos como nosotros todo resulta bueno.
Pero he aquí que por entonces Emiliano cayó en una especie de marasmo. Le observo: está un día sin beber, dos días; al tercero le veo totalmente anodado, lo que me da lástima y pienso: ¡Está bien, querido! Tal vez vas á entrar por el camino de Dios; has escuchado la voz de la razón y has dicho: ¡basta! En tal situación, señor, nos habíamos cuando allá arriba se hizo una gran fiesta; fui á la iglesia, y cuando regresé á mi casa encontré á Emiliano en su sitio de la ventana y borracho hasta caerse. Allí estaba como meciéndose y tambaleando. ¡Ay!—me dije—. Aquí tenemos á mi hombre, y fui á buscar algo en mi baúl. Miro en su fondo, no estaba el pantalón; busco por todas partes: ¡nada! Cuando después de removerlo todo por doquiera, tuve que convenirme de que el pantalón no estaba en casa, sentí algo como si me hubieran clavado un cuchillo en el corazón.
Corrí entonces en busca de la vieja, á la que abrumé á fuerza de reproches; pero nada dije á Emiliano, aunque su borrachera constituía un indicio contra él.
—No—me dijo la pobre mujer—. ¿Que Dios sea contigo, mi señor! ¿Para qué tenía yo necesidad de tu pantalón? ¿Es que me lo iba á poner? El otro día precisamente un hombre me ha robado una falda... Es esto decir que yo no sé nada...
—¿Quién ha venido?
—Nadie—respondió—. He estado todo el tiempo aquí. Emiliano salió y luego volvió, y ahí lo tenéis sentado; preguntadle.
—¿Emiliano!—exclamé—. ¿Has cogido mi pantalón nuevo? Ya sabes cuál, el que se hizo por encargo de un señor.
—No, Astalfi; no lo he cogido.
—¿Qué quiere decir esto? Nuevamente me puse á buscar, pero no hallé la prenda aquella. Emiliano seguía sentado siempre y tambaleándose; yo, también sentado como ahora me veis, ante él

y sobre el baúl, y de pronto miré hacia donde él estaba. ¿El?—pensé. Y el corazón se me encendió, me puse rojo; entonces precisamente Emiliano me miró.
—No, Astalfi—exclamé—; no he cogido vuestro pantalón. ¿Acaso os figuráis que... pero yo no lo he cogido.
—Pero, ¿á dónde has ido, Emiliano?
—No sé; no lo he visto.
—¿Qué?—Emiliano, ¿dirás que se ha perdido el sólo?
—Pudiera ser, Astalfi.
Después me levanté, me acerqué á él y encendí la luz para ponerme á trabajar. Estaba componiendo el chaleco de un empleado que habitaba debajo de nosotros. Mi corazón latía agitado, mi pecho ardía. Emiliano comprendía que la cólera me iba invadiendo. El hombre presente el mal que se aproxima, lo mismo que los pájaros del cielo la tempestad.
—Sabed, Astalfi—empezó á decir Emiliano temblando la voz—; sabed que hoy Antip Prokorovitch se ha casado con la mujer del cochero que murió hace poco.
—Le miré, seguramente, encolorizado; él lo adivinó, se levantó, se acercó á la cama y comenzó á buscar algo. Yo le seguía con los ojos, y él estuvo revolviendo un rato, y al mismo tiempo murmuraba: «No, no; ¿pero á dónde ha podido ir á parar? Estoy esperando lo que va á pasar.» Emiliano, se desliza bajo la cama y al verlo, no aguanto más.
—¿Por qué diablo de cosa, Emiliano, andáis así con las rodillas?
—Estoy buscando por si el pantalón estuviera ahí; puede que haya caído en el fondo...
—Pero, señor—en mi rabia le llamaba señor—; ¿por qué tomarse tanto trabajo y cansar las rodillas por cosa de un pobre hombre como yo?
—Pero, Astalfi, yo... nada... Quizá se le encuentre en algún sitio si se busca bien.
—Hum!... Oye, Emiliano.
—¿Qué?
—Simplemente que tú has podido robar el pantalón, como un bergante ó un ratero, para darme las gracias por mi protección.
Esto es decirlo, señor, cuán iracundo

me ponía verlo andar de rodillas sobre el suelo.
—No, Astalfi, no he sido yo—me contestó Emiliano.
Y quedó acostado bajo la cama bastante tiempo; luego salió blanco lo mismo que un lienzo; le estaba yo observando. Se levantó, sentóse cerca de mí en el hueco de la ventana y quedó así, en silencio, unos diez minutos.
—No, Astalfi—volvió á decir, y de pronto se levantó. Parece que aún le estoy viendo; se me acercó triste como un penitente—. No, Astalfi Ivanovitch, no he cogido vuestro pantalón.
Y se golpeaba el pecho con la mano, su voz temblaba. Comenzó á inspirarme algún miedo.
—Está bien, Emiliano, no se hable más de ello; perdonadme, si como un majadero os he dirigido reproches sin fundamento. ¿El pantalón? ¡Vaya al diablo! No nos vamos á morir por su pérdida; gracias á Dios, aún tenemos brazos para trabajar y no nos veremos precisados á robar ó á pedir limosna á los extraños: nos ganaremos nuestro pan.
Emiliano me escuchaba de pie ante mí. Luego se sentó y quedó así toda la noche. Ya estaba yo acostado y él seguía en el mismo sitio. Sólo por la mañana ví que se había tendido sobre el desnudo entarimado, habiéndose envuelto en su paletó; ni aun había querido acostarse en su cama.
—Pues bien, señor; desde aquel momento no le quise ya; el primer día que siguió casi le odiaba; era aquéllo como si mi hijo me hubiera robado y aún me insultara. ¡Ah! Pensaba, yo, ¡Emiliano, Emiliano! Y él, querido señor, durante dos semanas no cesó de beber. Vale decir que había llegado á estar, como furioso, completamente alcoholizado. Desde por la mañana en que salía, regresaba tarde por la noche. En el transcurso de aquellas dos semanas no le oí decir una palabra. Probablemente él mismo se sentía atormentado por el pesar y procuraba aturdirse. Por fin ¡basta! cesó de beber; sin duda había gastado todo lo que tenía; así que, de nuevo, se instaló en su sitio de la ventana. Me acuerdo que se quedaba sentado, y silencioso, y así estuvo tres días enteros. Una vez hubí de mirarle. ¡Estaba llorando! Sí, mi señor, llorando y ¡cómo! Lo mismo

que una fuente, y como si él no sintiera correr sus lágrimas. Es muy triste, señor, veo á un hombre, ya de edad, un viejo, como lo era Emiliano, llorar de pena.
—¿Qué tienes?—le dije.
—Nada, Astalfi.
—Que Dios te asista, hijo; ¿todo se ha perdido? Sea; mas ¿por qué te quedas ahí sentado como un mochecho?
Sentía mucha pena al verle así y al hablarle.
—Esto ha concluido, Astalfi—me contestó—. Quiero emprender un trabajo cualquiera.
—¿Cuál, Emiliano?
—El que sea, no me importa; tal vez encuentre alguna ocupación como antes. Ya he ido á casa de Fedotei Ivanovitch... No está bien ser para vos una carga, Astalfi. Puede que encuentre empleo, y entonces os pagaré cuanto os debo, todo, el pan que he comido aquí.
—Basta, Emiliano, basta! Todo ha pasado, no hablemos de ello. ¿Que el diablo se lo lleve! ¡Vivamos como hasta aquí!
—No, no, Astalfi; tal vez vos siempre... Pero yo no he robado vuestro pantalón.
—Desde luego... Entendido y conformes; que Dios sea contigo, Emiliano.
—Mas, ¿por Dios vivo que te ayude! ¿Quién te echó de aquí? ¿Yo, acaso?
—No; pero no es conveniente que yo viva, como ahora, en vuestra compañía; vale más que me vaya.
En una palabra, que estaba ofendido y repetía siempre la misma cosa. Yo le miraba fijamente. En efecto, se levantó y empezó á ponerse el paletó.
—¿Pero á dónde vas, Emiliano litch? ¿Vamos, ¿á dónde?
—No os preocupéis, Astalfi. ¡Adiós! No intento retenerme.
Y de nuevo se echó á llorar, diciendo: —Ya me voy; vos no sois ya como erais antes.
—¿Qué es eso? ¿No ya como antes? Tú eres el que se ha vuelto tan bestia como un chiquillo. Bueno, has de verlo; estando solo, tú perecerás, Emiliano.
—No, no, Astalfi. Ahora, cuando salís, dejáis cerrado vuestro baúl; yo lo veo y lloro... No, dejadme partir, es eso me-

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:
TURNO PRIMEPO
D. J. Alíno, P. de Blasco Ibáñez, 6.
D. C. Martí, Pascual y Genis, 15.
D. P. Ruiz, Jerusalem, 21.
Don Rafael Morant, Cuarte, 51.
D. R. Moreno, Plaza de Calatrava, 2.
Don D. Fenollosa, Peris y Valero, 26.
POBLADOS MARITIMOS
Don L. Ciurana, Avenida Puerto, 277.
Don R. Morales, José Benlliure, 133.
REGISTRO CIVIL
Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de ayer:
DISTRITO DE SAN VICENTE
Matrimonios: Miguel Vidal con Amparo Galindo; Gustavo Raga con Isabel Espina; Celestino Buenrostro con Serafina Martí; Rafael Carrasco con Francisca Agustín; José María Alba con Francisca Cañada.
Nacimientos: Varones, 1; hembras, 2.
Defunciones: Mariano Suárez Marín, 49 años, Ramón Juan, 5, tuberculosis laríngea; Ricardo Salas Cabeza, 17 días, Hospital, 18, meningitis; Rita Santos Expósito, 51 años, Cervantes, 31, diabetes.
DISTRITO DEL MAR
Matrimonios: Francisco González con Amparo Castellana.
Nacimientos: Varones, 1; hembras, 2.
Defunciones: Manuela Navarro Gorri, 56 años, San Esteban, 1, colapso cardíaco.
DISTRITO DEL MERCADO
Matrimonios: Amadeo Sanfollava con Carmen Nacher.
Nacimientos: Varones, 1; hembras, 3.
Defunciones: Rosa Ibars Abarques, tres días, Corset, 35, falta de desarrollo.
DISTRITO DE SERRANOS
Matrimonios: Enrique Frontera con Filomena Esteban.
Nacimientos: Varones, 3; hembras, 1.
Defunciones: José Llorens Lloréns, 65 años, C. Burjasot, 45, epilepsia; Juan Villar Peñañver, 63 años, Sagunto, casilla de la vía, última de estómago.
Total: Matrimonios, 8; nacimientos, 14; y defunciones, 7.